

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган Губкома Р. К. П., Губисполкома и Губпрофсовета.

69

г. Барнаул, Четверг 26 марта 1925 г.

69

2-й Алтайский Губернский Съезд Советов открывается
7-го Апреля 1925 года в Гостинице.

ПОВЕСТКА ДНЯ СЪЕЗДА:

- 1) Международное и внутреннее положение С. С. С. Р.
- 2) Отчетный доклад Г. И. К.
- 3) Исполнение бюджета за 1923/24 г. и бюджета на 1924/25 г.
- 4) Состояние торговли и промышленности и наши задачи.
- 5) О советском строительстве.
- 6) Перспективный план восстановления сельского хозяйства.
- 7) Составление национального образования.
- 8) Об окружном районировании.
- 9) Выборы: а) Губисполкома.
- б) на Всероссийский Съезд Советов.

Прибывающие делегаты съезда размещаются в «Доме Крестьянина», улице Республики (бывшая Петровская), угол Соборного переулка и первой Советской гостиницы (за рекой Барнаулкой). Продовольственные карточки выдаются по получению мандата в Организационном Отделении Губисполкома.

За Секретаря Губисполкома Хребтова.

От первых выборов сельсоветов к уездным Съездам.

По всей губернии закончились первые выборы сельсоветов. Начались уездные съезды в Бийске и Рубцовске. Эти первые выборы советов и РИКов прошли при небывалом подъеме настроения и при небывалой активности населения. В среднем, 62 процента всех избирателей участвовало в выборах. А если принять во внимание, что у нас почти все крестьянство, за исключением единиц, пользуется правом и выбирать и правом быть избранными, мы получаем картину, которой, конечно, нельзя встретить ни в одной стране буржуазной «демократии». На последних выборах участвовали сотни тысяч крестьян.

В какой буржуазной стране, например, крестьянка в массе своей участвует в выборах? А у нас по меньшей мере 30% крестьянских выборов советы и не меньше 20% прошло в эти советы членами.

Прошедшие первые выборы привели в сельсоветы в большинстве беспартийных крестьян, хорошо ладящих с РКП и горячо поддерживающих Советскую власть. Об этих настроениях наших срединков говорят те многочисленные приветственные телеграммы, которые получает ежедневно Губисполком. В результате первых выборов возросло доверие к партии и Советской власти и в гуще крестьянства, и в рядах деревенской интеллигенции, которая в результате поворота «лицом к деревне» нашла в сельсовете арену для своей общественной деятельности. В результате первых выборов женщины крестьянка пришла к управлению государством, ибо сельсовет есть основная организация Советской власти, деревенская основа всей сети советов, ибо, по выражению Калинина, «Республике есть два важнейших органа—ВЦИК и сельсовет».

Первые выборы сельсоветов выполнили первую часть важнейшей задачи: привести в сельсоветы в большинстве беспартийного крестьянского актива, присутствующего на наших уездных съездах, пожелев, чтобы работа съездов проходила, как и работа советов, под руководством Ленинской партии и чтобы в этой работе, наряду с интересами крестьянского хозяйства, не были забыты и интересы государства. Под этим лозунгом должна проходить вся работа в период между первыми выборами и уездными съездами советов.

Привет нашим уездным съездам! Дружной за работу!

ОТКРЫЛСЯ ПЛЕНУМ ИСПОЛКОМА КИМ'А

Новый Египетский парламент распущен.

Открытие Пленума Исполкома КИМ'а.

23 марта открылся Пленум Исполкома КИМ'а.

Парламент—игрушка в руках правительства.

ЛОНДОН, 22. По сообщению Рейтера из Каира, новый Египетский парламент распущен. Причина—разногласия между советом министров и парламентом.

Приговор под коммунистами по делу Гомбургского восстания

БЕРЛИН, 22. В Шифбеке, близи Гамбурга, закончился масштабный процесс коммунистов, обвиняемых в государственной измене. Главные обвиняемые Сантала и Бернер приговорены к 5 годам крепости каждый, Вольтер на 4 года, остальные 25 обвиняемых на срок до 3 лет.

Бастующим греческим железнодорожникам.

ЦК железнодорожников в знак солидарности с греческим железнодорожным пролетариатом, борющимся за лучшие условия труда, ассигновал в помощь бастующим 5000 рублей.

Наша помощь шведским товарищам

В Ленинграде Президиум Ленинградского Губернского постановил оказать срочную помощь шведским рабочим, которым объявлен локдаун. Средства для помощи будут обеспечены из стачечного фонда.

Закрыты газеты Син-Ят-Сено.

ПЕКИН, 21. Пекинская газета партии Гоминдана «Минью-Чжи-Лао» защищена правительством за опубликование резкого протеста против ряда общественных организаций и против политики нынешнего правительства.

Правила о застройке новых селений.

НКВД разработаны правила распределения застройки селений. Новые селения могут строиться только по плану, утвержденному согласно этих правил.

Не подали с попами.

ПАРИЖ, 21. Во французском парламенте произошли бурные прения по поводу письма кардиналов, наставивших на Эрико за его церковную политику. Парламент выразил доверие правительству Эрико 327 голосами, против 95.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Условия подписки.

В ВАРНАУЛЕ: на 1 час с доставкой: 1 р. — 1 р. 75 к.

Личная подписка: для крестьян, учителей, купечества, пиротехники, писателей, работ. в деревне, рабочих-издателей, китайцев, эзотериков.

На 1 месяц: 1 р. 50 к.

В ДРУГИЕ ГОРОДА и МЕСТОСТИ за исключением Болгарии: на 1 месяц: 1 р. 20 к.

на 3 месяца: 3 рубля.

ГОД ИЗДАНИЯ 6-й.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ: поздравления—15 к., об утере документов—50 к., табличный набор адресов дорожек.

А. Д. Р. С. редакция и конторы г. Варнаул, ул. Королевская, 87. Телефон редакции № 1-85, телефон конторы № 18. Адрес в квартире редактора № 2-38.

Цена отдельного № 4 к.

Суд над Ланцуцким.

Англичане не допускают защиты Ланцуцкого.

Сессия национального комитета реформистской конфедерации труда по вопросу о единстве профдвижения приняла резолюцию о необходимости борьбы против всех «маневров Москвы».

Допрос «свидетелей».

22 марта суд приступил к следствию по делу Ланцуцкого. Опросено 7 свидетелей, из них 6 агентов охранки и политической полиции. Агент Павловский, донесение которого послужило основой обвинения на суде, уличен в том, что он не присутствовал на собрании, где выступил Ланцуцкий, основав свое донесение на словах некоего Вавишина, 17-летнего, возраста, занимавшегося шпионажем. Сенделль Хранецкий отказался от показаний, данных на предварительном следствии, видимо, вынужденных. Агенты на суде показывали, что Ланцуцкий занимал баскую квартиру. Суд, выехав по требованию защиты, убедился, что это ложь: Ланцуцкий жил с семьей, в маленькой, скромной квартирке, в рабочем районе, за обстановку которой 18 лет назад уплатил 100 австрийских крон. Во вторник или в среду процесс окончится.

Даже пепешовцы не подтверждают

ПЕРЕМЫШЛЬ, 22. В процессе Ланцуцкого опрошены 5 свидетелей, все пепешовцы. Среди свидетелей,—председатель собрания, на котором была произнесена инсинуирующая Ланцуцкому речь, секретарь союза железнодорожников Шельце и другие активные работники ППС. Никто из свидетелей не подтвердил пунктов обвинительного акта. После допроса суд приступил к оглашению документов, среди которых находятся между прочим «Азбука Коммунизма», выдержки из которой будут оглашены.

Но защиту Ланцуцкого.

Английская рабочая партия послала на имя председателя суда телеграмму с просьбой отложить процесс до приезда защитника, delegiruemого рабочей партией.

Зашите Ланцуцкого отказано.

ЛОНДОН, 23. Польские власти отказалось удовлетворить просьбу английских делегатов о допущении их защитниками на процессе Ланцуцкого.

Палки в колесе единства профдвижения.

Сессия национального комитета реформистской конфедерации труда приняла по вопросу о единстве профдвижения резолюцию, указывающую на

необходимость борьбы «против всех маневров Москвы». Резолюция указывает, что Конфедерация является сторонником Интернационального Бюро Труда при Лиге Наций и Амстердамского Интернационала. Конфедерация одобряет решения Амстердамского Интернационала о предварительной конференции с Российской профсоюзами без участия представителей Профинтерна, на основах резолюции конгрессов Амстердамского Интернационала.

Как погиб тов. Мясников.

Договор с Синклером расторгнут.

ЗАКЛЮЧЕН ДОГОВОР С ФРАНЦИЕЙ НА ПОСТАВКУ МАЗУТА.

Подробности крушения самолета

ТИФЛИС, 23. Особая комиссия произвела обследование катастрофы с самолетом, на котором погибли Мясников, Могилевский и Атарбеков и установила следующее: Самолет перед полетом был осмотрен и найден в полной исправности, поднявшись в 11 часов 50 минут 22 марта, самолет направился сообразно направлению ветра на северовесток, чтобы затем взять направление на Сухум. Через несколько минут на аэродроме было получено с телефона горючей станции сообщение, что самолет горит в воздухе.

Второе сообщение гласило, что самолет опустился вблизи железнодорожных мастерских. Жители окрест

также показали, что они увидели самолет летящим в огне, после чего он повернулся на юг, направляясь к скаковому кругу, но не долетел. Перед моментом падения самолета, выпали 3 пассажира, оказавшиеся за

шофера и пилота Шиль. На самолете сохранились все части, как управление так

и двигательные установки. На основании их показаний комиссия пришла к заключению, что взрыв произошел не вследствие какого-либо порчи аппарата и пожар-возник не вследствие взрыва на самолете. Можно предполагать, что пожар начался в каюте самолета вскоре из-за неосторожного обращения с огнем при закуривании.

Приговор по делу Синклеровской комиссии.

МОСКВА, 23 Суд по делу Синклера постановил: договор с Синклером считается расторгнутым. Залог в сумме 200000, внесенный Синклером в обеспечение исполнения договора, обрачен в доход СССР.

Договор на поставку для Франции мазута

24 марта подписан договор с французским правительством на поставку для морского министерства 5 миллионов пудов российского мазута. Договор подписан в Москве Ломовыми, от имени нефтесиндиката и французским послом Эрбеттом от имени французского правительства.

К ДЕЛУ ТОВ. ЛАНЦУЦКОГО.

Требуйте освобождения тов. Ланцуцкого!

(Воззвание Исполкома МОПР).

Товарищи рабочие и крестьяне! 20 марта перед судом правящих классов наше лицо зажмали рот. Разгонялись организованные ими митинги, в застенках дефензивы фальшивоцировали их речи. Их окружали своры шпиков и провокаторов. Их били и оскорбляли.

Но, вопреки всем препятствиям, голос этих двух мужественных борцов раздавалась все новые тысячи в ряды борцов за рабочее дело. Даже в самом сейме нашлись люди, которые не могли устоять против могучего влияния идеи, бывшей из выступления т. т. Ланцуцкого и Круликовского.

Среди украинских депутатов организовалась группа из 4-х депутатов, которая примкнула к коммунистической фракции. Тогда-то было решено нападение на комффракцию сейма. В декабре, перед самым рождеством, Ланцуцкий выдал громче и громче, привлекая все новые тысячи в ряды борцов за рабочее дело. Даже в самом сейме нашлись люди, которые не могли устоять против могучего влияния идеи, бывшей из выступления т. т. Ланцуцкого и Круликовского.

Среди украинских депутатов, которая примкнула к коммунистической фракции.

Тогда-то было решено нападение на комффракцию сейма. В декабре, перед самым рождеством, Ланцуцкий выдал громче и громче, привлекая все новые тысячи в ряды борцов за рабочее дело. Даже в самом сейме нашлись люди, которые не могли устоять против могучего влияния идеи, бывшей из выступления т. т. Ланцуцкого и Круликовского.

Большая демонстрация в Барселоне, тысячи людей на депутатских митингах в Домбровском бассейне, Лодзи, Дрогобыче и Белостоке, десятки тысяч соборов протеста по всей стране, вывешивание красных знамен в самых глухих уголках страны—вот

что было ответом революционного рабочего класса на удар, нанесенный коммунистической фракцией сейма.

Буржуазное правительство испугалось и не решалось на дальнейшие аресты коммунистических депутатов, но Ланцуцкого они, однако, не выпустили: бросили его за решетку в срочном порядке, сfabrikovali его процессом.

Перед своим арестом тов. Ланцуцкий произнес свою последнюю речь в сейме, среди ненавистного шума и яоя, поднятого буржуазными хулиганами.

— Великие идеи коммунизма, — заявил он, врастают своими глубокими корнями в современное общество и не в состоянии им чтонибудь противопоставить. Вы не сможете заставить все язвы капиталистического сстрая и это будет вашей могилой. Коммунизм вас победит. Да здравствует коммунизм!

В то время, как буржуазия дает возможность изменникам Краковского восстания ППС встать рабочим и затемнить их сознание, тов. Ланцуцкому за выступление на митинге грозят смертной казнь.

Депутат Ланцуцкий, вместе со всей Коммунистической фракцией, честно заслужил к себе любовь широчайших масс всего мира.

Из уст коммунистических депутатов стоящие рабоче-крестьянские массы услышали слово правды и боевой призыва решительной неустрашимой революционной борьбы.

Весь международный рабочий класс должен поднять свой голос в защиту тов. Ланцуцкого.

Долой бесстыдную помедию буржуазного кровового суда над рабочими депутатами!

(P.)

Советское строительство. С районных съездов. РУБЦОВКА.

(Из телеграмм).

Первые районные съезды по уездам начались с 18 марта.

Состав съездов.

В большинстве они являются бедноком-средняками, с неизменительным процентом зажиточных.

Коммунисты представлены на съездах в количестве, обеспечивающем партийное руководство.

Количество делегатов съездов от 68 чел. до 221 ч., бедников от 18 до 189 чел., средняков от 31 до 105 чел., зажиточных от 2 до 22 чел., женщин от 8 до 22 чел., коммунистов от 8 до 89 чел., комсомольцев от 1 до 8 чел., служащих от 6 до 14 чел., батраков на съездах почти нет: один,—два человека.

Старый состав РКП'ов и его работники на съездах представлены на съездах почти в полном составе.

Как проходят съезды.

Съезды проходят с особым вниманием и деловитостью. Делегаты принимают горячее участие в прениях по всем вопросам.

На съезд Куринского района пришло 72 чл. (должно быть 92 ч.).

В президиум съезда выбрано—9 чл., из них—4 коммуниста, 5 беспартийных и одна женщина.

Делегатов-женщин на съезде 6 чл.

С ВЫБОРОВ.

Такого многолюдного собрания еще не было.

22 февраля, в поселке Украинском, Мамонтовского района, были первые выборы сельсовета. Повестки издавались вручением заранее.

Открывается собрание, отчетный доклад председателя слушается со вниманием. По требованию собрания делает доклад учительница школы. Ее доклад вызывает много прений, и картина состояния школы такова: мало учебников, сама учительница мало обращала внимание на учеников, на школу совет тоже мало обращал внимания и в результате вместо 82-х учеников осталось 49.

Такого многолюдного и интересного собрания не было еще в с. Украинском. Пожалуй, самое первое.

Выдвижение кандидатов прошло просто. Намечено 48 человек, из них 4 женщины. При голосовании ни одна женщина не прошла. Не сумели крестьянки отстоять своих кандидатов, а мужчины не хотели.

Местный

коммунистов—10 чл. комсомольцев—2 чл. В состав РИК'а выбрано 7 чл.: 4 коммуниста, 3 беспартийных. В президиум—8 чл. Председатель т. Косярев, заместитель т. Новиков (оба члены РКП), третий член т. Ротов—беспартийный, быв. председ. Троевского сельсовета.

На уездный съезд выбрано 14 делегатов: коммунистов 8 чл., комсомольцев—1 чл., беспартийных 5 чл., женщин—одна. На районном съезде выбран делегат для приветствия от беспартийных крестьян уездного и губернского съездов.

На съезд Чарышского района—прибыло делегатов 56 чл. (должно быть 68 чл.); президиум выбран из 9 чл., в составе 5 бедников, 3 средняков, 1 зажиточного. Из них коммунистов 3, женщин одна.

Колыванский районный съезд.

В состав РИК'а выбрано 7 чл., 4 коммуниста, 3 беспартийных, одна женщина.

Президиум 3 чл.: т. т. Вольхин, Петро (члены РКП) и т. Худешко—беспартийный крестьянин.

На уездный съезд выбрано 11 чл.: 5 коммунистов, 6 беспартийных—3 женщины.

В остальных районах съезды начались с 20 и 22 марта.

Жизнь партии.

Усилия коммунистическую смену.

У нас все больше и больше растет и ширится молодая коммунистическая смена.

В связи с этим, вопросы работы в комсомоле должны быть выдвинуты на гораздо более видное место, чем раньше.

Несомненный факт, что наряду с достижениями в работе Комсомола, мы имеем и недостатки

К ним следует отнести слабость руководства и воспитания комсомольцев со стороны ячеек РКП и появление, в связи с этим, в среде молодежи болезненных явлений и отсутствие у них необходимой товарищеской спайки.

Во многих наших ячейках нет живой и творческой работы по подготовлению коммунистического резерва, который пришел бы на смену вы毕业ющим из строя коммунистам.

Соответственно с ростом, партийное ядро комсомола совершенно недостаточно, благодаря чего значительное уменьшилось влияние этого партядра на вновь вступающего в Союз Молодежи.

Необходимо решительно усилить руководство комсомольскими ячейками со стороны ячеек партии

Без установления прочной организационной связи между ячейками РКП и РЛКСМ не может быть и речи о

воспитании из комсомольской молодежи большевитской смены.

Губком РКП в своем циркуляре наметил ряд мероприятий, направленных к исправлению недостатков в работе ячеек РКП среди комсомольцев.

Одним из них является доведение до 10 проц. членов РКП в комсомольской организации и до 20 проц. членов РКП среди комсомольцев.

Затем, встать на путь перевода в ряды партии активных комсомольцев и вовлечения их в РКП также и остальных комсомольцев путем приближения их к партии.

В отношении вовлечения в партию деревенских комсомольцев, нужноставить ставку на «старых» членов союза, батраков, бедняков и среднейщика молодежи.

Надо соблюдать следить за подростками силами, уделить побольше энергии и внимания усилиению общественно-политического воспитания и физического развития молодежи.

О. Тихонов.

ПО ЯЧЕЙКАМ.

После разговоров всегда ко сну клонит.

Начинают браться за ум

ко сну клонит.

Есть в деревне Глаштвой, Белогорского района, ячейка. Ячейка как ячейка. Ни других похожа. И вот в этой самой ячейке как то разбирали вопрос о международном и внутреннем положении СССР. Долго подолгу. Наконец, пришли к решению: в связи со всем этим организовать кружок политграмоты и начать заниматься. Руководство возложили на т. Рагулина. Занятия решили проводить по понедельникам и пятницам. Удовлетворенные глаштевцы разошлись по домам.

Подходит первый понедельник. т. Рагулин приходит куда надо и ждет. Долго ждал. Тошно даже стало. Явился один секретарь и только.

Когда товарищ Рагулин спросил его:

— А где же остальные?

Секретарь ответил:

— А я почем знаю, не бегаю за ними. Поди уж спят.

Оно, конечно, вполне понятно. О кружке глаштевцы говорили долго, но и устали, а усталого человека всегда ко сну клонит.

Наблюдатель

Седиверстовская ячейка РКП, Мамонтовского района, по свому количеству вторая в районе, но чуть ли не последние по работе. Работа за неимением хорошего руководителя движется как как. Бывший секретарь ячейки т. Гладков, своим добровольством и хладнокровием отношением к пароизвестиям, ячейку довел до распада.

Несмотря на это ячейка среди беспартийных крестьян, хотя небольшая, но авторитет все же имеет, это видно из поступивших заявлений о приеме в партию во время траурной недели по Ильину от 34 ч крестьян. Ячейка бригада 11 человек, а остальные по разным причинам в приеме отказали.

И в последних обследований ячейки выяснилось, что партийцы политически не развиты, но учиться жаждут. Райком 11 марта послал на 20 дней в Седиверстовскую ячейку пропагандиста т. Александрова для ликвидации политиграмотности среди партийцев, комсомольцев и женщелегатов, а также желающих беспартийных крестьян.

Партийцы только начинают браться за ум.

Наренко.

Школа-передвижника научит многому

С 16го февраля в Красноярском, Поспелихинском районе, началась свою работу школа-передвижника. Перед началом работ все слушатели из местных партийцев и комсомольцев, а также прибывающих из других сел, собирались на собрание. Поставили о целях и задачах школы. Постановили повинимательное отнести к занятиям и аккуратнее посещать их. Последнее сумели выполнить только 75 проц. Больше никак.

Занимаются всего 36 человек: партийцев—12 да комсомольцев—24, а из них женщин—9. Занимаются не только по вечерам, все вместе, но и днем в кружках. И так—каждый день.

Особенно подробно и оживленно разбирали вопрос о новом советском аппарате, о группировках в деревне, о верах поднаты сельского хозяйства, ибо эти вопросы, вопросы текущей практики партийной работы.

22 февраля в школу приехал районный агроном, который сразу же присутствовал к занятиям на темы: меры улучшения сельского хозяйства, способы борьбы с голоземной и засухой, обработка земли и т. д. Проработка этих вопросов привела к статистике партийцам и комсомольцам, а также и беспартийным крестьянам, посетившим школу. Последних каждый день ходило человек двадцать, но постоянно—семь.

Теперь, когда партийцы втянулись в учебу, — поняли, что школа-передвижника научит многому.

С. Данилов.

Зима кончается, а занятий еще не начали.

Домзак в г. Барнауле все пожалуй знают, про ячейку в Домзаке тоже поди слыхали, но вот про школу политиграмоты не все, наверно, знают. Ладно, расскажем.

В свое время был избран школьный совет. Делали школьными он руководили и по сию пору руководят. И вот это— смыл, а не какая-нибудь другой, школьный совет, месца позже та же школа разбил слушателей на две группы: много у одно было.

Срок, казалось бы, большой уж пропал, надо бы отделенной 1-й группе, как и второй—заниматься во всем, но вот этого то и нет. А получается такая картина: придут слушатели—доктора нет; лектор придет, слушателей нет. Но это не все: то помещение нет, то ни с того ни сего дня занятия перенесены. Продолжат слушатели, поехают, позывая и, целую пробой уходят домой.

Одно занятие только было. Собралась эта самая злосчастная группа 14 марта и стала разбирать, кто же виноват. И оказалось, что все виноваты: и сами, и местком, и школьный совет, и лектор. Все понимают.

Ери.

По рывкам и ухабам выборов.

(Окончание).

Деревенские силы на выборах.

Бедняки на выборах больше частью тушевались перед кулаками. Стоя в каком-нибудь темном углу, они бились против кулаков и дружно их преваливали, но сила на виду деревенских Тит Титчай, они молчали, как набравшие в рот воды, в голосовании воздерживались и даже в отдельных случаях шли за кулаком.

Причина понятна...

Зато средняки на выборах вели свою «особую линию». Не всегда поддерживали кандидатуру коммунистов, особенно из числа «протроптивщихся», они в то же время не мордили и кулаков, и самых доужных образцов преваливали Тит Титчай и Попликов Попликарчай. По этой причине кулаки искали больше опоры в бедноте, чем в среднечасте, но они самым решительным образом были против выдвижения бедняка (и батрака) в совет. Здесь они выступали обычно в качестве «добрачелателей». Указывали на тяжелое хозяйство и положение бедняков и предавали ослабить его от «лишней обузы». Кулаки вели также свою «рабу у и среди женщин». И кое где (напр. в Шишиновском районе) их работа дала результаты. Явившиеся по поводу неких Гребеников обозвали всех женщин б..., сослались на пример Екатерины II, которая раздавала любовникам крестьянскую землю и предложила женщинам не слушать коммунистов. Однако, ее самое не послушались и единогласно постанов-

или отдать под суд за оскорбление собрания.

Оно характеризуется двумя подходами.

Более «мягкий» подход: совет и ячейка.

Более жесткий: совет наш. Очень сильно кулаки вмешались в распространение еще и до сих пор убеждения, что «совет—это отъивание сельской повинности».

«Пускай походит председателем Иванов—он давно уже не ходил;—вот обычные отзывы крестьянства! Итоги выборов: решительная победа среднечасте, провал кулаков, 20 проц. женщин в советах.

Активность на выборах в среднем в 60 проц.

Женщины на выборах.

Женщины активно выступали и на прошлых выборах. На этих выборах их активность была необычайной.

В с. И. Озерном женщины собирались массой в 200 человек и крачали: «Даешь 20 процентов женщин в сельсовете!»

С Среднеинском районе женщины выступали сплошной массой. Дело дошло до того, что голоса за одного

мужчину, работавшего в крестьянстве, когда увидели, что мужчины голосуют против, они демонстративно покинули собрания. Когда их возвратили и спросили о причине бойкота, они ответили: «До сих пор он работал для

наша деревня в целом настроена по

составленной линии».

РАБОЧАЯ ЖИЗНЬ.

Нужно урегулировать вопрос с отчислениями.

6 Съезд профсоюзов СССР, учитывая материальное положение рабочих и служащих, в своем постановлении по отчислениям с рабочих указал, что «суммы должны стремиться к тому, чтобы все отчисления в добровольные организации рабочих (МОПР, ОДВФ, Доброком и т. д.) вместе с отчислениями в союзных организациях (союз, касса взаимопомощи, фонд безработных, клубы) и по отдельным кампаниям не превышали 4 процентов зарплаты рабочих и служащих».

На самом деле положение с отчислениями остается совершенно не так. На местах эти отчисления иногда доходят до 10-12 проц., что, конечно, сильно отражается на бюджете рабочих.

При обследовании нами предприятий и заводов, рабочие всегда между слов заявляют: «уж больно много отчислений всяких с нас берутся».

На дрожжевом и пивоваренном заводах, например, практиковались отчисления в таком виде: 2 проц. в профсоюз, 1 проц. в фонд безработных, 1 проц. в кассу взаимопомощи. Это уже составляет 4 проц.

Приходится сюда отчисление в ОДВФ, МОПР, ОДН, беспризорнику, клубу, газете, другие кампании, сколько тогда наберется?

Вот, чтобы покончить раз и навсегда с разнобоями в отчислениях, ВЦСПС

в исполнение постановления 6-го Съезда профсоюзов, разослав на места директивное письмо, в котором и дает точные указания по данному вопросу.

ВЦСПС категорически предлагает установить следующие размеры взносов и отчислений: а) членский союзный взнос—2 проц., б) в фонд безработных, только в случае наличия безработицы—1/2 проц., в) в кассу взаимопомощи—1/2 проц., и в клубе не выше 1/2 проц. (если данный рабочий состоит членом такового), г) в добровольные об-ва (во все вместе) не выше 1/4 проц.

Дальше, при вовлечении рабочих и служащих в общественные организации, соблюдать принцип добровольности и придерживаться того, чтобы каждый рабочий состоял не более, как в двух добровольных обществах, при чем взносы в эти общества не должны превышать 1 рубль в год и взиматься не более 2-х раз в год.

Кроме того рабочий, состоя членом только одного—двух обществ, будет иметь возможность активнее в этих обществах и работать.

Директивы ВЦСПС об отчислениях с рабочими нужно всем профорганизациям провести в жизнь,

Необходимо строго придерживаться установленного порядка.

К. Я-вич

Нужно повести борьбу с подрядчиками

Частные подрядчики выполняют работы недобро-
совестно, нарушают законы о труде.

Подрядчик Иванов взял работу за 9000 руб., а за-
гнал ее в 21,000 руб., при чем ремонтированная им
плотина прорвала водой. Нужно строительные работы
сдавать Госстрою.

В строительный сезон 1924 года в г. Барнауле отмечалось, как болезненное явление, это нарушение зако-
нодательства о труде, со стороны хозяйственное, а главным образом, со
стороны частных подрядчиков.

Союз строителей в борьбе с под-
рядничеством и обходом трудового
законодательства сделал очень многое,
но одних союзных мер для борьбы с подрядчиками было недостаточно.

При наличии подрядничества возни-
кала масса конфликтов в особенностях
на почве нечестных, заработной
платы и различных компенсаций, хо-
тят союзу удается посредством хо-
рошего нажима разрешать конфлик-
ты и в пользу рабочих.

В настоящее время стать подряд-
чиком строительных работ ничего
не стоит. Раньше для этого требо-
валась капитал, в настящее время
этого не нужно. Все трудности под-
рядчику подыскивать работу, т. е.
взять подряд, а деньги в материалах
дадут хозяйственники.

Например, хлебпродукт сдал под-
рядчику Иванову ремонтировать пло-
щадку Троицкой мельницы № 5, по
предварительной смете за 9,000 руб.,

а по исполнительной смете этот ре-
монт засчитан на 20,000 рублей
(суммы округлены). На 11000 руб.
оказались добавочные работы. Под-
ряд был выполнен «добросовестно»;
пока не пустили воду плотина етол-
ла, а как пустили воду и плотину прорвало.

Вот как «добросовестно» и «акку-
ратно» подрядчики относятся ко взя-
тым работам!

Подрядчик Иванов еще обманул
союз в 1% отчислениях по колдо-
говору, но союз не промахнул и это
дело передало суд.

Следует и рядом подрядчики рабо-
тают в виде производителей работ
(сдельщиков) по поручению хозяев
дома, не заключая договора с последни-
ми.

В избежание различных конфликтов и недоразумений, а также для
 получения добросовестного выполне-
ния работ, нужно не давать подрядов
 частным подрядчикам, и предпола-
 гаемые строительные работы пере-
 дать вновь организованной строитель-
 ной конторе «Сибгостстрой ВСНХ».

Этим самым хозяйственным органам
помогут вести борьбу с частным под-
рядничеством и обходом трудовых
законодательств.

Н. Гарасимов.

Итоги работ производственных комиссий Главных Железнодорожных мастерских.

Вагонный цех.

Производственные комиссии в Глав-
ных ж. д. мастерских организовались
в октябре 1924 г.

На первом месте в их работе стал
вопрос о полном использовании для
работ 8 часовного дня.

Уточнен учет прогулов, опозданий,
бесцельного хождения мастеровыми
от станка к станку и т. п.

Выясnen вред производства от всех
этих ненормальностей, и целым рядом
административных мер большая часть
их ликвидирована.

До сих пор на вспомогательных
(подъемных и т. д.) работах частично
использовалась сагриодный материал. Благодаря
указаний производственной
ячейки теперь применяется для этой
цели негорючий материал (выломанный
из вагонов, хлам).

При резке лесоматериала на круглой
шлифе для отсортировки лесомате-
риала выделен специальный человек.

Отнятые от вагонов части уже не
разбрасываются, и сносятся в определенное,
специально отведенное для этого
место.

Значительным достижением в ра-
боте надо признать выявление вреда
и убытков из-за сбивания матери-
алами несоответствующих размеров и
качеств.

Надо сказать, что вагоны прихо-
дится красть старым железом, кра-

сить им камнем вместо белана и гли-
ной вместо муки благодаря чего по
адресу вагонного цеха бывают нес-
новательные обвинения.

Кроме того, нельзя давать на опре-
деленный срок руководства пригод-
ности вагонов, и несколько раз про-
изводится внесрочный ремонт обойдет-
ся дороже, чем при расходовании бы-
нового материала хорошего качества.

Иногда бесхозяйственно чистят в
богатую лесом Сибирь довольно сквер-
нью по качеству (как-то имело ме-
сто у нас) лесоматериал.

Для примера можно привести под-
счет увеличения расхода на каждый
вагон из-за нетипового материала на
брюса, который доходит до 3 руб
41 коп.

По обследованию деревообделоч-
ной мастерской вагонного цеха были
применены опыты заготовки некото-
рых деталей (частей) не индивидуаль-
ной, а массовой продукции, что в
среднем дало экономию в затрате
рабочих в 140 проц.

Выясняется незадачливость рабо-
ты, инструменты низкого качества,
временной мерой к улучшению чего
служит прием рабочих со своим ин-
струментом с оплатой его за износ.

Литейный цех.

Производственная комиссия цеха в
своей работе обратила внимание пре-

по заводам и предприятиям.

Для частных торговцев цену нужно повысить.

(Предложение рабкора.)

На кожзаводе продают товар пря-
мо со склада

От частных торговцев отбой нет.
Закупают партиями. Благо выгоды
есть; хоть маломальский отбор мо-
жно сделать.

Берут товар и рабочие. Весна на-
носу. Себе сапоги да и семье нужны.
А цена одна, что рабочим, то и спе-
циалистам.

Поговаривают, что торговцам, как
оптовым покупателям, скидку надо
делать.

Ну, а по моему так: на них нужно
набросить процентик еще.

И вот почему. Как ни говори, ко-
жевые изделия еще дороги и бьют
по карману рабочего, а если на тор-
говца навесить хотя 1 проц.—это
для него ничего не значит.

Торговец берет на сотни рублей,—
рабочий—на пятак.

И выйдет: на торговца накинешь
1 проц., в рабочем за счет этого
можно скнуть 10 проц.

Не высаживаетесь ли еще кто нибудь
по этому вопросу?

Рабкор Д. В. Зайцев.

На заводе Молот и Серп.

Исправьте вентилятор. В литейном
цехе был поставлен вентилятор, ко-
торый во время литья очищал вон-
ду.

Первое время вентилятор работал
хорошо, но вот за последние дни вен-
тилятор испостился и в цехе стоят
чад и дым, которые отправляют эдо-
ровые рабочих.

Волынико со спецдемойдом Сторо-
жем сущинки выбрасывали себе спецодеж-
ку.

Получили на три дождевика ор-
дер в кантоне и отправились в склад
за их получением.

В складе дождевиков не оказалось
и сторожам сказали, что когда дни-
ги будут тогда, купим. Вот уже два
месяца сторожа носят в кармане ор-
дер, а спешдемоды все еще нет.

Не дождаться, видно, сторожам
дождевиков.

Рабкор Зубило.

На городской телефонной стан-
ции работают до безобразия плохо.
Иногда нельзя дозвониться станции в
течение 10—15 мин. При отбои (раз-
единении) также часто выполнение
его замедляется и на новый звонок
станции—отвечает какой-нибудь аб-
онент.

Т-р-р-ы... Алло! Алло! Алло!

Т-р-ы... ни звука... т-р- мертв...

Т-р-м...—что надо? Я—Угу...

А я станцию зову...

Полчаса ее бужу...

Дать отбой вас попрошу.

Снова: т-р-ры... Алло! Алло!

Вновь на станции мертв...

Т-р-ры...—Что надо? Я—Мехтрест...

—Надевайте мне—кто тут есть...

«Телефонную» бумагу—

Дать отбой вас попрошу.

В третий раз: Алло! Алло!

А на станции—мертв...

Т-р-ры...—Ну, что? Всекомат...

Да кой вас?.. виноват...

Я на станцию звоню—

Дать отбой вас попрошу.

Т-р-ры... Алло! Алло!!!

Хоть же тресни—там мертв.

Ах, чтоб чорт вас там побрал...

—Эй, рассыльный, иль... швайцар,

Жарь на станцию живей—

Пусть ответят там скорей,

А на случай порошочек

Ты персидский захватил:

Если спят телефонисты,—

Им под носки пусты.

БЖ.

у ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ.

Ненормальность в работе аптеки.

Объединенная железнодорожная аптека задерживает посетителей по 1/2 часа и больше.

Зачастую совершенно зря, как например в тех случаях, когда большому нужно получить только несколько штук порошков аспирина или хинина.

Выход из этого положения очень простой: иметь всегда в запасе готовыми самых ходовых порошков, а тогда и все другие лекарства будут приготовляться быстрее.

Наша вторая беда заключается еще в том, что аптека не имеет посуды для отпуска лекарств, и тем, кто не имеет такой, приходится добывать ее с большим трудом и больши-

ми затратами, так как по слуху у нас любят «сорвать» деньги.

Выйти в этом случае из положения тоже очень не трудно. Следует приобрести аптеке посуду и отпустить ее за плату. Ни возражений, ни нареканий не будет, а благодарность за заботу, наверное, будет.

«Зажим».

Сам черт и тут ноги по- ломает.

В дежурной комнате поездных бригад имеется книга, вернее, дело разных распоряжений высшего начальства. И вот все такие распоряжения контора включает в книгу. Приезжают из поездки машинист, кочегар и т. д., прочитывают все распоряжения, руки засалены в мазуте, отношения замызгиваются. Но беда не в том, что машинист или кто другой может эти бумаги, а беда в том, что в этом деле распоряжения, полученные от первого января можно не найти, а если и есть они, то просто беззаборно сложены.

Вдруг придется что-нибудь машинисту за январь он и не найдет в деле, а контора скажет «у вас есть распоряжение в книге».

Проблема машинистов и всех остальных рабочих дело поездных бригад привести в порядок.

М. П. Черкасский.

Рабочий хроник.

НЕПРАВИЛЬНО УВОЛИЛИ. Альт-
сельсюз уволил якобы по сокра-
щению штата машинистку Поника-
ровскую, и выдал ей аттестат за хо-
рошую службу. Дело в том, что Поника-
ровская одинокая, служила в Альт-
сельсюзе с июля месяца 1928 г., имеет
7 летний стаж работы и ее все же
уволили, а вот машинистку, посту-
пившую всего тому назад 3½/2 месяца,
у которой имеется муж и получает
тоже жалование, и ее двое, свое, двое, оставили.

Правильно ли поступила администра-
ция и местком Сельсюза?

ТОРМОЗЯТ С КРЕДИТОМ. Ра-
бочие пимавода № 1 Мехтрест хо-
тят получить кредит в «Московшп-
ром», а вот администрация и зав-
ком почему-то тормозят с этим де-
лом. Почему так.

Сер.

РАСТРАТИЛ ДЕНЬГИ. Предсе-
датель бюро кассы взаимопомощи на
Пимаводе № 2 Мехтрест, Голубев
Никон, пропал деньги кассы в сум-
ме 54 руб. с копейками. На собрании
Голубев просил оставить его в про-
изводстве и обещал внести эту сум-
му вычетами из зарплаты через два
месяца. Семья осталась без средств к
существованию. А все пьянка довела

Рабочий

НАША ДЕРЕВНЯ

Христяне, боритесь с растратой!

Нет ни одной почты, чтобы ваши селькоры не сообщали о десятке распрат, произведенных тем или другим должностным лицом или общественным работником деревни.

Особенно большой процент распрат в деревне падает на кооперативные организации и с-зы взаимо помощи. За них идут растраты сельсоветчиков и других.

Отчего происходит такое большое количество растрат?

На этот вопрос нужно ответить двояко: во первых—потому, что в наших деревенских организациях скверно поставлена отчетность, а во вторых—потому, что крестьяне часто не требуют от своих выборных строгого и точного отчета.

Бывают и такие случаи, когда распраты производятся по малограмматности и неоднотыни работника, но эти случаи редки, и из 10 случаев распрат на них падает 1—2. Большинство же распрат падает на

указываемые нами выше причины. Эти причины нужно устранить. За устранение их должны приняться сами крестьяне. Они должны добровольно от своих работников правильной постановки денежной отчетности.

Они должны тверже ставить вопрос об отчетах своих выборных на своих собраниях граждан, а не ограничиваться посылкой «учетчиков», которых, кстати сказать, и не всегда удачно выбираются и назначаются.

Растрата не только причиняет вред хозяйствству организации, но она приводит еще работников к нерешительству и мотовству. С этим нужно бороться и бороться основательно.

Растрате, разгильдяйству, неряшливости и мотовству не должно быть места в деревне, а потому не попадать растратчикам, прошаг их, должны мы, а вскоре наказывать. Нужно научить беречь крестьянскую кожуху.

М. Башеманский

Гордость деревни.

(С. Павловка, Барнаульского у.).

Много лет стояло и выделялось на фоне крестьянских изб огромное здание Павловской семинарии. Ремонта не было. Разрушилось здание и своим заброшенным видом напоминало бычью туруму.

Теперь это городство Павловска—народом и школа Коминтерна. На ремонт УИК и РИК затратили свыше 3 500 руб. Бюджет РИК затрачен, но район получил культурную ценность.

По широкой железной линии поднимемся во второй этаж: огромный зрительный зал человек на 500, большая сцена, электрическая люстра под потолком, портреты вождей революции. За сценой гимназированная большая комната, читальня, пианино.

Остальное помещение занимает 9 групповая опорная школа.

О существование школы еще мало знают соседние районы, чем и объясняется не полная нагрузка ее учащих-

ся. Классы помещаются в больших, светлых комнатах. В каждом есть «Уголок Ленина», созданный самими учениками из своих произведений.

Комплексный метод сквозит во всем. В младших группах на столах слепки из глины, деревянные изделия—производство пытливого юного творчества. В следующих старших классах наглядно, в произведениях учеников из дерева, шерсти, меха и проч. показан обмен города с деревней.

Интерната при школе нет—он в проекте. Здание уже подыскано. Сейчас при школе живут только 5 учеников из детской колонии.

Преподавателей 9: 5 предметников, одна библиотекарша и 4 групповика. Учеников 293 чел.

На просторах Сибири зажигается еще один маяк.

Мерцалов П.

Опасный лекарь.

В селе Савинское, Барнаульского у., переехал из с. Парфеново какой-то гипнотизер—Глушков Александр. По средствам гипноза усиливает слабых женщин и через них учищает болезнь у приходящих к нему лечиться.

Стремясь засыпать болезнями застращивает темноту. Ни дня не прошел к нему один крестьянин. Он признал у него воспаление почек и уверил, что вылечит через три дня. По истечении трех дней открыл у него новую болезнь: какая то жила оторвана. Напуганный больной додогалась съездить в больницу. Оказывается у него—самая пустячная болезнь. Подобных случаев происходило много. Но главное дело в том, что Глушков лечит венерических больных нашиванием через полотенце, после чего, этим же полотенцем прикасается к здоровым.

Надо прекратить такое лечение, а то все население заразится.

Баблюшкаин.

В 50 лет стал грамотным.

НЫМ.

(Беседа с прест. д. Забродиной, Башкаратаинского района, Иваном Чуваловым).

Три месяца тому назад я был неграмотным, лишь знал кое-как печатные буквы. С декабря месяца я начал ходить на ликвидную и проучился два с половиной месяца. Теперь я читаю ясно и мало мало пишу. Могу написать письмо, заметку в газету и т. д. Газеты и книжки, читая, хорошо понимаю. Очень я этим доволен и теперь намерен учиться на дому, учиться без конца. Сейчас вспоминаю газету «Алтайский Крестьянин» идумаю покупать дешевые книги—за эти книги ходят и съезжают корм у приезжих.

Бесплатно стоятся.

В с. Мамонтово, Барнаульского у., резиденция «секретаря ряжущий», а их до 15, и вот ежедневно стоят по несколько подвод на Народу, следственный уч-к, больница и др. учреждения гражданам по тому или иному делу, и, пока гр и управляет со своим делом в учреждении, около его подвод тоже «управляется» бродячий скот, а особенно коровушки с апетитом съедают все сено, и, бывают случаи добиваются до более сладкого блода—разрывают мешки с овсом. О этих «двухах нахлебниках» поднимали вопрос депутатки на ряженко-конференции, где вынесли появление Мамонтовскому сельсовету устранить эту ненормальность; и после говорилось не раз депутаткам сельсовету частным образом, но до сих пор эта история продолжается: бродячий скот куканы ходят и съедает корм у приезжих.

Делегатка К
Это называется подделкой счетов.

Председатель ККОВ пос. Красный Аул, Рубцовского уезда, Остин Иван купил рублей на 100 товаров в гор. Семипалатинске, но ската на товар почему то не взял на месте, а привез домой, написал частную расписку и заставляет каждого встречного подписываться на этой расписке. Рев. комиссия, неужели ты примешь этот счет, ведь он не настоящий.

Комаромов.

Как харьковцы крепили смычку в день 8 марта

Как Харьковцы строили избу-читальнико.

Накануне 8го марта наши сельские организации были заняты по следственным приготовлениям к поднятию красных флагов над только что выстроенным зданием под избу-читальню. Постройка этого помещения на счет самими крестьянами; взято для этой цели помещение, построенное силами общества для мельници.

Силами же общества перевезли его на школьный участок и приступили к работе; устраивали субботники, наполнили плотников, работали отдельные организации и товарищи. На уплату рабочим средств изыскивало само население: производили сборы по селу, ставили спектакли даже в других селах и по колпаке складывали наши скудные средства.

Открытие читальни было приурочено к приятию над деревней шефства объединенными колхозами государственных учреждений и организаций.

Рабочие приняли шефство над селом.

8-го марта настроение граждан нашего села было действительно праздничное. С раннего утра крестьяне, в рабочих и крестьянских сердцах.

Дружное «ура»... вырвалось из 500 уст собравшихся.

В заключение дружное пение Интернационала, которое подтверждает,

что дело Ильича не умерло, а живет

Держиморду нужно срочно сдернуть.

Интересная личность завелась в с. Кабановом, Рубцовского уезда, это бывший офицер, капитан, а сейчас учитель, Михайлов. Выучивший по видимому в коллежской армии тюрьмовать, пытать и крестьян привезти, Михайлов не оставляет этого дела и сейчас, даже тогда, когда он по какому-то печальному недоразумению является учителем советской школы. От проделок Михайлова крестьяне волком воят, а заскучнув куда следуют об нем бояться—уже больше большого страха натягивает на этот колчаковский Держиморду. Недавно сей-фрукт ученик такую гулянку, что всем тошно смотреть было на него и на компанию кулаков и спекулянтов, вышибших вместе с ним. И что смотрят Рубцовское УНО? Проводят

Пьяница растратил 200 руб и сирлыся.

В с. песчаном, Сибирского района, Бийского уезда, развивается самогонокурение. Пьянство развилось до последней степени, во селе насчитывается до 30 аппаратов, гоняющих самогонку.

Местная власть бездействует и сама пытается, чем и поощряет самогонщиков к увеличению своего производства.

Последствия пьянства начали проявляться у представления местного п/о Демидова, сильно пытавшегося, последнее время обнаженного растрата около 200 руб. кооперативных денег. Демидов скрылся в Монголии, не сдав дала.

П. Ш.

Бесплатно стоят.

Работу по спортивному столу ведет зеведывающий изб-читальней. Крестьяне охотно идут за справками и советами. Ежедневно выдается 8—10 справок, главным образом, по с.-х. науке и по наделу земли. Немало принимается заявлений по спорным вопросам, которые и направляются по принадлежности.

Библиотека.

Имеется книга 432. Кроме того, получается передвижка из района. Число подписчиков 90 человек, из них 70 процентов крестьян.

Газеты.

Выписываются газеты: 1) «Красный Алтай», 2) «Сельская Правда», 3) «Крестьянская газета», 4) «Путь молодежи», 5) «Юный Ленинец», 6) «Красная звезда», орган мордовской секции при ЦКРКП. Центральные газеты не выписываются за именем средст ходят в этом направлении советом изб-читальни предпринимаются меры.

Как распространяется газета среди населения.

Советом изб-читальни была проведена подписка среди населения, что в результате зевербовало 68 человек. Кроме того, через вызов в местной стенной газете подписалась на 20 экземпляров «Молодежь Алтая» для батраков. Всего на 620 дворов выписывается более 120 газет, что в общем—одна газета на 5 дворов. Для села большое достижение.

Посещаемость изб-читальни и ее влияние на население.

Наша изб-читальня является только сельской, низовой; с этой точки зрения ее и надо рассматривать.

Ежедневная посещаемость ее 30—40 человек, а в дни отдыха 80—85 человек. Население к ней относится довольно хорошо и интересуется ее работой. Издаваемая местной стенной газета «Новая деревня» вызывает огромный интерес среди крестьян, т. к. она освещает все стороны села. Газета издается два раза в месяц. Корреспондентами являются: партийцы, комсомол, учительство и крестьяне.

Безбородов.

Имеется 4 кружка: 1) Политический, 2) Антирелигиозный, 3) Сельскохозяйственный и 4) Драматический. Число членов каждого кружка 30—35 человек. Занятия в кружках ведутся, можно сказать, регулярно. Руководят кружками партийцы, учительство и комсомол.

Кружки

Имеется 4 кружка: 1) Политический, 2) Антирелигиозный, 3) Сельскохозяйственный и 4) Драматический. Число членов каждого кружка 30—35 человек. Занятия в кружках ведутся, можно сказать, регулярно. Руководят кружками партийцы, учительство и комсомол.

Заведомо с. Землиновского. Заведомо борщевиками.

Заведомо с. Землиновского.

СИНО-КОМЗОЗ

Четверг 26, Пятница 27, Суббота 28 и Воскресенье 29 марта 1925 г. демонстр. худож. картина

Кино-пьесы по роману Чарльза Диккенса.

С участием знаменитого кино-артиста 7 л. Джекки Куган, героя картины «Мой мальчик», в которой удивительно-правдивой игрой заставлял переживать зрителя.

Следует программа: Ввиду успеха, продолжаются гастроли юмориста сатирика Ф. П. ПРУЖАНОВА. Фонтан новинок, мэр смеха, местная злоба дня.

АНОНС: Готовится к постановке «Красные дьяволы» в 2х сериях, «Похождения американца» в 4-х сериях.

Официальный отдел**Обязательное постановление**

Алтайского Губернского Исполнительного Комитета.

№ 11/19.

Гор. Барнаул.

10 марта 1925 г.

О введении метрической системы в оптовой и розничной торговле.
Во исполнение декретов СНК от 14 сентября 1918 г. (Собр. Узак. 1918 год ст. 725) и от 29 мая 1922 г. (Собр. Узак. 1922 г. ст. 417), в развитие обязательного постановления Межведомственной Метрической Комиссии (опубликовано в газете «Экономическая жизнь № 45—1923» в целях введения метрической системы в оптовой и розничной торговле, Алтайский Губсовет постановляет:

1) Во всех государственных, кооперативных и частных производственных и торговых учреждениях и предприятиях Алтайской губернии с момента нижеуказанных сроков прекратить употребление русских мер и вывести измерения в соответствующих метрических мерах: линейных, квадратных и весовых и объемных при производстве, приемке и отпуске следующих товаров.

Наименование товаров.	Сроки введение.		
	Город и села	Городах.	Селах.
Оптов. торг.	Розничн. торг.	Розничн. торг.	Розничн. торг.
1 Текстильные товары	1 апреля 25 г.	1 апреля 25 г.	1 мая 25 г.
2 Электро и техническ	1 апреля	1 апреля 25 г.	1 мая
3 Нефте-продукты	1 мая	1 мая	1 июня
4 Растительное масло	1 мая	1 июня	1 июня
5 Сахар и соль	1 мая	1 июня	1 июня
6 Бакалейные товары	1 мая	1 июня	1 июня
7 Кондитерск. товары	1 апреля	1 июня	1 июня
8 Табачно-махорочн. товары	1 апреля	1 апреля	1 апреля
9 Чайн., коф. и цикор. товары	1 апреля	1 апреля	1 апреля

Приложение 1. Производство измерения перечисленных товаров в метрических единицах в оптовой и розничной торговле может применяться и до наступления сроков, но не являются обязательными.

Приложение 2. При приемке сельскохозяйственных продуктов и сырья от крестьян разрешается пользоваться русскими мерами впереди из издания на этот счет особого постановления. Но в тех складах, которые уже перешли на метрическую и производят прием товаров от крестьян, надлежит в течение 1925—1926 г. хранить в русских мерах, которыми в случаях надобности для наглядного сравнения или проверки—разрешается пользоваться.

Приложение 3. При заключении договоров и сделок с крестьянами, цену следует назначать параллельно в русских и метрических мерах, разъясняя соответствие тех и других мер.

2) В целях облегчения процесса перехода на метрическую систему, рекомендуется, где будет возможно, запись бухгалтерских книг весы параллельно в русских и метрических мерах.

3) Все записи указанных выше товаров, находящихся в упаковке с обозначением в старых мерах, могут быть проданы без перевески их в метрические меры.

4) Во всех помещениях, где производится в оптовой и розничной виде отпуск товаров, перечисленных в пункте 1 настоящего постановления, должны быть вывесены на видном месте таблицы в переводе русских мер в метрические и обратно.

Приложение 4. К употреблению допускаются только таблицы, имеющие виду Межведомственный Метрической Комиссии и Главной палаты мер и весов.

5) Нарушение настоящего постановления карается по ст.ст. 107, 108 и 141 Уголовного Кодекса.

6) Надзор за выполнением настоящего постановления возлагается на Губернскую Административную Отдел.

1 а Председатель Губернскому Поздняшев

Секретарь СЕЛЮТИН.

Редактор: Редакционная коллегия

Издатель: Губком РКП (б) в Губ-аполком

ОТКРЫТА ПОДПИСКА

на еженедельную массовую крестьянскую газету, издаваемую Алтгубкомом РКП

„Алтайский Крестьянин“

Газета ставит своими задачами: 1) Овещение жизни и быта широких масс крестьянства Алтая; 2) Оказание необходимой помощи крестьянину по вопросам советского, кооперативного, общественного строительства в деревне; 3) Пропаганда улучшенных способов ведения крестьянского хозяйства; 4) Поднятие общего культурного уровня рядового крестьянства; 5) Оказание юридической и агрономической помощи всем крестьянам по всем вопросам, связанным с трудовым землеохвощением, уплатой налога, судебным и прочим делам.

Для достижения этих задач в газете имеются следующие отделы: 1) Информация о жизни СССР и всех мероприятий партии и Советской власти, касающихся жизни и быта крестьянства; 2) Советское строительство в деревне; 3) Агрономический и сельскохозяйственный отдел: статьи агрономов и других специалистов по вопросам поднятия продуктивности крестьянского хозяйства, улучшения скота, ухода за ним и т. д.; 4) Крестьянские письма и предложения: по всем вопросам сельского хозяйства, налогов, советского строительства, кооперации и так далее; 5) Жизнь и быт деревни: крестьянские письма, рассказы крестьян, фельетоны, рецензии; 6) Крестьянский юрист: ответы и разъяснения губернских специалистов по вопросам, возникающим у крестьян.

Подпись платят, в целях предоставления возможностей, написать газету рядом крестьянину, установленная самая небольшая: ДВОЯТЬ КОПЕЕК В МЕСЯЦ. на 3 месяца—30 коп., на полгода—60 коп., на год—1 р. 20 коп.

Подпись принимается: в Барнауле—контрольный цветочный магазин Сибирь, Короленко, № 87, отделением Сибирь, Короленко, № 102, Агентством «Связь» (П. Т. Контора), уполномоченным при Губфинотделе (справочный стол Губфинотдела). В БИЙСКЕ—Отделением конторы газеты «Красный Алтай», Базарный переулок № 34, уполномоченным т. Мерцаловым П. А. В РУБЦОВЕ—Уполномоченным конторы газеты «Красный Алтай», тов. Звирбуловым (при Укоме РКП), в СЕЛАХ и ДЕРЕВНИЯХ: селькооператорами «Красного Алтая», уполномоченными при РИКах и Райкомах РКП, а также уполномоченными агентствами «Связь» (при П. Т. учреждениях губерний). Заказы на газету «Алтайский Крестьянин» и подписаные деньги адресовать: Город Барнаул, улица Короленко, № 87, конторе газеты «Красный Алтай».

УПРАВЛЕНИЕ ТЕАТРАМИ СОМК

Четверг 26, Пятница 27, Суббота 28 и Воскресенье 29 марта 1925 г. демонстр. худож. картина

НАЧАЛО СЕАНСОВ

8 фундуковых залов в 7 ч. 9 час. чай-чайка
в воскресенье три сеанса. Первый общедоступный в 6 ч., цены от 5 до 25 к.

КАССА ОТКРЫТА ЗА ДВА ЧАСА

РОЯЛЬ ПРОДАЕТСЯ за отъезд
дом: воказал, каз. дом № 40, квартира врача Черник. 1136**ЗУБНОЙ ВРАЧ****А. П. Нешумов - Тунэ**

Гоголевская ул. № 37-а.

ПРИЕМ С 10 ЧАС.—5 ЧАСОВ.

Лечение, пломбирование, (удаление зубов без боли), искусственные зубы, мости, коронки, штифтовые зубы 1134

ПРОДАЕТСЯ кряковая утка с селезнем. Смотреть после 4 ч. Сузунская, 187.**ПРОДАЕТСЯ** сплошно благоустроенный ДОМ. Новые недорогие постройки, колодец в Б. Алт., 48. 1156**ПРОДАЕТСЯ** сруб, размером 12х8, есть крыши, погодки и коски на 8 окон. 1-я Алтайская, № 133. 1154**ПРОДАЕТСЯ** буфет фанерный, обеденный, стол, швейная машина. Косой взвоз, № 8. 1153**ПУЖКА КОМНАТА**, желательно со столом для днев. Предложение: ф. фотография аделя «Ольденение». Гоголевская, 58. 1152**СДЕШНО ДОМ ПРОДАЕТСЯ.** Правый берег Пруда № 31.Продается ТЕЛЕЖКА.
Улица Анатолия, № 95-а.**СДАЕТСЯ** комната со столом. Ул. Маштакова № 17.**НУЖНА КВАРТИРА** в 2—3 комнаты или 2 комнаты с мебелью и правом пользования кухней. Желательно в центре города. С предложением обращаться к Управляющему делами Госторга Ул. Льва Толстого № 23. 1147**Утерянные документы**

Больн. книжка на имя Марии Митрофановой.

Больн. книжка на имя Шевы Лившиц.

Больн. книжка на имя Петра Жданкина.

Воен.-уч. карточка на имя Федора Ременикова.

Номер 32 на легкого извозчика на имя Даниила Молоканова.

Врем. вид на имя Григория Курышина.

Больн. книжка за № 8897 на имя Екатерины Медведевой.

Врем. вид на имя Андрея Рыбальченко.

Врем. вид и воен.-уч. книжка на имя Александра Киреева.

Кандидатка. РКП за № 2760, диплом карт. Чон за № 19540, удостоверение за № 492, охотничий билет на имя Александра Панина.

Врем. вид семей. за № 10346 на имя Марии Мартюшевой.

Врем. вид семей. на имя Анисима Белкина.

Врем. вид на имя Екатерины Ивановой.

Воен.-уч. карточка на имя Михаила Шустикова.

Воен.-уч. карточка на имя Лаврентия Тимофеевича Зубова.

Врем. вид на имя Марии Нафтаевой.

Воен.-уч. карточка, врем. вид на имя Федора Кондратова.

Воен.-уч. книжка на имя Никифора Сорокина.

Воен.-уч. карточка на имя Федота Летягина.

Воен.-уч. карточка на имя Виктора Рябцева.

Воен.-уч. карточка, удостоверение воен.-личенного на имя Прокопия Князева.

Воен.-уч. книжка на имя Александра Дронова.

Воен.-уч. карточка на имя Алексея Градунова.

Воен.-уч. книжка на имя Киприана Треопотен.

Воен.-уч. книжка на имя Егора Юдина.

Воен.-уч. книжка на имя Ивана Куделина.

Воен.-уч. книжка за № 31312 на имя Дорofeя Уколоза.

Статья подается в соответствующем